

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Год издания
14-й
№ 87 (2546)
ВТОРНИК,
4
МАЯ
1965 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

РЕПОРТАЖ
с празд-
ничной
демонст-
рации
в АНГАРСКЕ

ЕДИНСТВО И БРАТСТВО МОСКВА 1 МАЯ



Пусть всегда будет солнце

«СЛУШАЙТЕ ВСЕ!» — только что отзвучали призывные фанфары. Минута молчания. И вот уже над притихшей площадью разносится торжественная мелодия Гимна Советского Союза.

Одиннадцать часов по Иркутскому времени. В этот час Москва тоже передает Гимн, и дикторы московского радио начинают передавать праздничные рапорты о трудовых победах советского народа. В столице сейчас 6 часов утра. Она только-только еще просыпается, и праздничная демонстрация на Красной площади начнется лишь через 240 минут...

От здания конторы связи на площадь Ленина вступают первые колонны. Право открыть нынешнюю демонстрацию получили будущие спортсмены учащиеся детской спортивной школы гороно, те, кто в скором времени будет прославлять наш город, защищая его спортивную честь. Много спортивных звезд воспитала эта школа...

Перед трибуной, на которой собрались представители общественности города, члены горкома партии, исполкома, горкома комсомола, проплывают стяги спортклубов «Сибиряк», «Ангара», «Брмак».

Спортсмены — слава Ангарска. Они представляют наш город и область на Всесоюзных и республиканских соревнованиях, участвуют в международных состязаниях. И потому им сегодня — теплые аплодисменты трибуны и зрителей.

Многочисленна колонна ангарских спортсменов. Идут хоккенисты, лыжники, боксеры, медленно проезжают велосипедисты, проходят серебряные призеры Российских соревнований дворовых команд по хоккею с шайбой — воспитанники Николая Никаноровича Ежакшина. В колоннах мы видим «золотую бегунью» Нину Чалову, почетного мастера спорта Анатолия Андрешчука и его воспитанников — лыжников Юрия Нехаева, Пяткова и

многих, многих других. Спорт в нашей стране — удел миллионов. И в нашем городе ему отводится самое почетное место.

И когда на площадь вливаются колонны школьников, мы видим школьные вымпелы, кубки, завоеванные учениками в спортивных баталиях.

(Окончание на 2 стр.).

КАК ВСЕГДА, в это утро первого дня мая на притихшей Красной площади плечом к плечу, нога к ноге четко держат равнение шеренги участников парада. Но сегодня нет в их рядах привычного однопетия военной формы, не поблескивает синими молниями сталь клинков. Сегодня первомаяское шествие открывают спортсмены. Их шеренги расцветили площадь распрямыми радугами, оживив и омолодив ее веселым светом юных глаз, яркостью маек и трепетным огнем стягов.

Сегодня на Красной площади парадными колоннами пройдет молодость. И как всегда, о начале этого парада возвестят Кремлевские куранты. Вся страна ждет их торжественного перезвона.

На центральную трибуну Мавзолея В. И. Ленина поднимаются товарищи Л. Н. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. И. Косыгин, К. Т. Мазуров, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. И. Шелестин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андропов, Б. И. Пономарев, А. П. Рудаков. На центральной трибуне также член Политбюро партии Фронт национального освобождения, первый заместитель Председателя Совета Министров и министр национальной обороны Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьен.

Праздник начался. О нем возвещают Красной площади и всей стране фанфары, пропев торжественно призывный сигнал. На их зов от здания Исторического музея начинается движение по площади колонна автомашин и мотоциклов с транспарантами и флагами.

«Да здравствует 1 Мая» — составляется из гигантских букв движущийся лозунг.

Раздаются звуки физкультурного марша. Мимо Мавзолея проезжают шестнадцать мотоциклистов с флагами спортивных обществ. Мы видим на мотоциклах людей, у которых на майках ярко поблескивают золотом и серебром медали: это чемпионы и рекордсмены мира и Олимпийских игр, выдающиеся мастера спорта. Дружными аплодисментами приветствуют их все собравшиеся на Красной площади.

Хозяевами Красной площади становятся дети. Под музыку сотни мальчиков и девочек делают шуточную зарядку. А потом берутся за руки и кружатся на брусчатке площади веселые хороры.

ВРЫВАЕТСЯ на площадь вихревой вальс, и вслед за ним будто приходит сюда сама красавица весна с луговым цветным изобилием. Это смеются юной и девчуж — представительницы пятнадцати советских республик — в пестрых национальных костюмах кружатся в общем массовом танце.

Площадь превращается в просторную сцену, танец сменяется танцем — то темпераментным и задорным, то неторопливым и задумчивым.

Парад молодости подходит к

концу. В центре площади собираются все его многочисленные участники. Стройными рядами с развевающимися флагами они движутся к Мавзолею В. И. Ленина. Звучит тысячекголосое:

— Лениному Центральному Комитету нашей партии слава! Слава! Слава!

По ступеням Мавзолея взбегают дети и преподносят букеты цветов руководителям партии и правительства. И в это время поднимаются над головами спортсменов пять больших воздушных шаров. Один из них несет стяг с портретом В. И. Ленина.

Звучит «Интернационал». Начинается демонстрация трудящихся. Широкой лентой вливаются на Красную площадь демонстранты. Над колоннами в окружении десятков шелковых флагов реет знамя столицы нашей Родины — Москвы увенчанное орденом Ленина. В первых рядах участников демонстрации идут представители трудящихся Кировского района, Московского, Ленинского, Фрунзенского, Дзержинского...

Через несколько минут Красная площадь, из конца в конец запруженная народом, превращается в бурлящее людское море. Москвичи несут портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Над колоннами — яркие плакаты. Огромные транспаранты красноречиво рассказывают о трудовых победах москвичей, об успехах, достигнутых в предримской социалистическом соревновании.

ТРУДЯЩИМСЯ столицей есть чем гордиться. Коллективы промышленных предприятий Москвы досрочно, 28 апреля, завершили план четырех месяцев по производству валовой продукции и большинства важнейших изделий. А три района столицы — Калининский, Октябрьский и Фрунзенский — накануне праздника рапортовали Родине о выполнении задания семилетия.

Но в столице есть немало предприятий, которые еще раньше справились со своими семилетними заданиями. В их числе и прославленный Электромеханический завод имени Владимира Ильича. Ленин не раз бывал на этом предприятии. Выступая перед рабочими, он призвал их «создать свою революционную работу». Ильичевцы помнят и свято выполняют

(Окончание на 3 стр.).



ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

«Утро красит нежным светом», — поют трубы оркестра. Открывает колонну школьников школа-интернат им. В. И. Ленина. Слово сама весна врывается на площадь Ленина — идут будущие габарины, эйнштейны, покорители океанов и новые Отвинники. Им — нашей смене — отдано в нашей стране все: лучшие здания, отличные кадры учителей, библиотек, спортивные залы.

Над колонной школьников школы № 17 «пролетают» космонавты. И вот из рядов демонстрантов на трибуну летит голоса детей: «Кириллу Григорьевичу — ура!» — Так школьники приветствуют своего любимого учителя.

Идут, идут представители школ города. И как бы осеняя их, стоит над площадью спокойный и величественный памятник вождю В. И. Ленину, который в 1920 году сказал им напутственные слова: «Учитесь, учиться и учитесь».

Проплывают над головами демонстрантов знамена, букеты живых цветов. Школа № 27 приносит шатер из цветов, а первоклассники школы № 28 и школы № 30 создали в своих рядах цветные поля: желтые и оранжевые подсолнухи распахнули свои головки навстречу яркому солнцу.

В нашем городе с каждым годом открываются все новые и новые школы. Это значит, что расширяет свои границы Ангарск, все дальше и дальше тесня тайгу. И потому с каждым годом все многочисленнее, праздничнее и наряднее первомайские школьные колонны.

И когда они проходят мимо трибуны, скандируя: «Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет мама, пусть всегда буду я», — у многих навертываются слезы радости...

Оркестр на площади замолкает. Издалека доносится первомайский марш. На площадь вступает со своим оркестром производственно-техническое училище № 10. Ему сегодня доверено первому открыть первомайское шествие будущих техников, слесарей, рабочих, тех, кто придет на смену рабочему классу, кто в первых рядах будет бороться за материально-техническое благосостояние советской страны.

Волнами накатывается ура! Проходят учащиеся ПТУ-4, ПТУ-12 имени 14 съезда комсомола, ПТУ-8.

И вот на площади студенты политехникума. Многих из них в этом году ждет диплом и работа на предприятиях нашего молодого города, в Иркутске, Шелихово, Братске, Дивногорске и других городах необъятной нашей Родины. Для других — это первая весна, студенческая весна, и им предстоит еще долгие 4 года подниматься по ступеням науки, чтобы подойти к своему дипломному проекту, а потом к диплому инженера.

А на площадь уже входят будущие инженеры — студенты Ангарского политехнического института, студенты мелницкого училища.

На площади — предприятие коммунистического труда ТЭЦ-1. Люди этого предприятия в социалистическом соревновании добились больших успехов и среди промышленных предприятий добились первого места. Об этом и рассказывают сегодня их транспаранты, лозунги и плакаты.

Еще два года назад ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода была одним из главных пусковых объектов нашего города, а сейчас энергия теплоэлектроцентрали питает первенец Сибирской нефтехимии и наш город.

Словно наплывают знамена на площадь. Идет слава города — нефтехимики, зву-

чат оркестры предприятий. Звучит революционный гимн маленького острова Свободы — Кубы. Сегодня — в Международном день солидарности, в день весны — наши сердца с тобой, народ острова Свободы! Мы сегодня и с теми, кто защищает свою свободу во Вьетнаме, в Испании, Португалии. Мы сегодня и с теми, кто строит социализм на черном континенте — Африке. В этот день всегда проверяется интернациональная дружба и братство всех народов, и потому над рядами демонстрантов плывут лозунги и транспаранты: «Убейте войну!», «Свободу колониальным народам!», «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Под звуки оркестра на площадь вливается колонна ангарских нефтяников. В этом году ее ряды намного пополнились — ведь на заводе за время, прошедшее с 1 Мая 1964 года, вступило в строй несколько объектов. В канун праздника с НПЗ пришла радостная весть — коллектив эксплуатационников ввел в действие несколько объектов катализитического платформинга. Через несколько дней здесь будут получены первые литры высококачественного бензина.

Летят приветствия в адрес тех, кто снабжает Сибирь и Дальний Восток бензином, дизельным топливом и другими ценными нефтепродуктами. Отсюда, с площади нефтяники унесут сегодня новое стремление к победам на рубежах большой химии.

Идут и идут колонны. На лицах людей — счастливые улыбки, в руках первые весенние цветы, заботливо выращенные специально к этому дню.

На площади — работники ЖКУ, их сменяют продавцы, швейники. Проходят водители ангарской городской автобазы, конструкторы и специалисты точных приборов, ОКБА, работники Гипронефтемаша, мебельной фабрики.

За колонной завода КВОНТ на площадь вступают цементники. Этот славный коллектив рапортует сегодня о новых трудовых достижениях. Только за апрель им выдано сверхплановой продукции на 132 тысячи рублей.

О выполнении предмайских обязательств говорят транспаранты и плакаты, которые несут ангарские керамики.

А вот уже на площади коллектив электромеханического завода. За четыре месяца этого года им отправлено на крупнейшие стройки страны сотни сложных аппаратов. Ушли магнитные станции с маркой «АЭМЗ» в Болгарию, Румынию и другие страны.

Далеко еще от площади колонны строителей, а вокруг уже раздаются возгласы «Идут строители!»

И вот они на площади. Многоголосое ура взмывает к синему небу. Щелкают камеры аппаратов — победную поступь ангарских строителей запечатлевают репортеры и любители. Ни один человек не остается равнодушным и колоннам строителей. Что и говорить — большим авторитетом пользуются у ангарчан строители. Они не остались в долгу перед городом и на этот раз.

Слана первая очередь птицефабрики, заложены фундаменты пятого и 12 микрорайонов, построены школа, общежитие, столовая, гостиница, магазины, сдано в эксплуатацию несколько многоэтажных зданий, закончены строительные работы на катализитическом платформинге — вот только малая доля того, что сделано строителями на протяжении последних 4-х месяцев.

По площади проходят коллективы СМУ-1, СМУ-5, СМУ-2, СМУ-6, коллектив строителей нефтехимии. Идут маменщики, плотники, маляры, штукатуры. Идут те, кто построил город, кто раздвигает его границы сегодня.

На площади — монтажники. Они всегда рядом — строители и монтажники. И на строительных площадках, и вот сегодня, в этот весенний радостный день. Вместе с бригадами строителей монтажники возводят колонны НПЗ и цехи ангарских заводов, жилые здания и объекты соцкультбыта. Много славных дел на их счету, о них можно говорить с гордостью. По площади проходят коллективы АМУ-1 и АМУ-2, ВЭМ, Сибмонотавтоматки, мехколонны № 30.

На минуту стихает площадь Ленина. Перестраиваются оркестры для почетного марша. И вот он звучит, этот заключительный и торжественный марш, над площадью. Чеканя шаг, проходят оркестранты.

Все! Праздничная демонстрация завершена. Она продемонстрировала сегодня силу нашей партии, единство нашего народа. Она показала, как сильны мускулы страны, готовые на труд, на подвиг во имя светлого будущего коммунизма!

Два часа 40 минут разливался поток людской по ангарским проспектам.

Скоро вся наша страна будет отмечать День Победы над фашистской Германией. 9 мая давайте же, товарищи, проскандируем так же, как и 1 Мая: «Да здравствует мир!», «Да здравствует Первوماй!», «Да здравствует труд!», «ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!»

А. КРИВОЙ,
Вл. МУТИН,

Снимки в номере: А. Киселева, А. Елфимова, А. Кривоногов, Вл. Мутина, А. Хамзина.

ЗЕМЛЕ ЛЮДЕЙ

Совсем недавно лыжи скинул,
Как чудо-обувь, снял я с ног,
Недавно снег растаял — стигнул,
И шорох лыжных палок смолк,
И я, как шашу, опрокинул
Зимы последний день и срок. —
Уже весна воюша бунтует,
Как льды взломавшая река,
И снова сердце мне бинтует
Ее незримая рука,
И, возраст свой не принимая,
Бегу, как юноша, в луга,
В моей душе бушует в мае
Цветенья майская пурга;
Опять мой возраст — самый
ранний,
Весенний самый, самый тот,
Который девушка так ранит,
Который землю видит раем,
Который лирикам илет...
Мой тяжкий опыт отступает
Перед беспечностью самой,
Но век меня не отпускает,
Его тревоги — все со мной,
И я твержу —
Приказ с молитвой
Соединив в душе своей —
Земле вишневой и малинной,
Земле цветовой,
Земле людей:
— Не будьте радиоактивны
Вовски, майские цветы!
О, люди!
Будьте вы активны
В охране майской чистоты!
И лет еще планете — мало,
И срок, что прожит миром.

Планета, не лишайся
Мая,
Не отдавайте,
Люди,
Май!

Цветите пламенно, букеты!
Уларом в спину не грозя,
Застыньте каменно, ракеты,
Лишь ты одна греми, грозя!

Михаил ЛЬВОВ.



(Окончание. Начало на 1 стр.)

эрот наказ, борются за то, чтобы изделия с маркой «ЗВИ» были лучшими в мире.

Продукцию этого завода можно видеть в самых разных уголках нашей Родины, она экспортируется в сорок стран мира. Коллектив ильичевцев гордится такими замечательными людьми, как заслуженный рационализатор республики Б. Панфилов, как передовые труженики завода Г. Дмитриев, К. Сахаров, В. Алексин, А. Кубарев. Лучшим людям завода предоставлено сегодня почетное право представлять свой коллектив на Красной площади.

Наша трудовая Москва — провозвестница нового, передового в технике, в организации производства. Несколько месяцев назад коллективы двадцати столичных и всеиридцати ленинградских объединений, заводов и фабрик совместно с научно-исследовательскими, проектно-конструкторскими организациями и вузами поставили перед собой задачу — достигнуть в течение трех-четырёх лет уровня лучших мировых стандартов по важнейшим видам изготовляемой ими продукции. Это инициатива, одобренная Центральным Комитетом партии и Советским правительством, нашла горячую поддержку во всей стране.

С МАВЗОЛЕЕМ поравнялась колонна «Серпа и молота». Ее возглавляют люди, — на груди которых — алые шелковые банты.

Это — рабочие, инженеры, техники двух лучших цехов завода, заслуживших почетное звание коллективов коммунистического труда. Крепкие рабочие руки несут плакат, призывающий бороться за превращение в жизнь разработанных партией неотложных мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Знаменательно, что этот плакат несут сталевары завода «Серп и молот». Он как бы говорит: в неустойчивом, постоянно крепнущем союзе рабочего класса и колхозного крестьянства — верный залог того, что программа подъема сельского хозяйства, намеченная мартовским Пленумом ЦК КПСС, будет выполнена!

С подъездных путей этого завода ежедневно отправляются железнодорожные платформы с металлом для нужд сельского хозяйства. Завод досрочно выполнил заказы комбайнстроителей Сызрани и Красноярска, тракторостроителей Минска... А по всей Москве около двухсот предприятий выпускают для нужд сельского хозяйства металл и машины, станки и электрооборудование,

картофелеуборочные комбайны и автомобили. Праздничная Красная площадь шлет слова пламенного приветия миллионам сельских тружеников, которые несут сейчас трудовую вахту, борясь за окончание проведения весеннего сева.

Подъем сельского хозяйства — главная наша забота. Перед нами трудности немалые. И мы это хорошо сознаем. Нам следует в короткий срок преодолеть отставание сельского хозяйства, устранить серьезные ошибки, допущенные в предыдущие годы.

Это задача всего народа. И сегодня здесь, на Красной площади, рабочий класс Москвы подтверждает свою решимость помочь труженикам села полностью обеспечить страну продуктами питания и сырьем.

мало бывших воинов, с оружием в руках отстаивавших свободу и независимость своей Родины в годы Великой Отечественной войны.

Многие из них 7 ноября сурового 1941 года прямо отсюда, с Красной площади, ушли на фронт отбивать атаки гитлеровцев, стоявших у стен советской столицы. Из рабочих и служащих московских предприятий и учреждений была сформирована дивизия. Ее солдаты и командиры вместе с другими частями Советской Армии отстояли Москву, а потом с боями прошли тысячи километров на запад, завершив свой поход в Берлине.

Пожалуй, нет в нашей столице ни одного предприятия, где бы не работали сейчас ветераны этой дивизии. Вместе с тысячами других бывших фронтовиков они и в труде проявляют такую же доблесть и отвагу. По боевым наградам и орденским лентам их



Ангарек 1 Мая

ЕДИНСТВО и БРАТСТВО

Броские транспаранты, множество красных стягов, радостные лица людей... Трибуны приветствуют рабочих и служащих комбината твердых сплавов, завода имени Карлова, Центрального телеграфа и других предприятий и учреждений, заслуживших почетное звание коллективов коммунистического труда.

— Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства! — разносится из репродукторов.

ЯРКИМИ весенними красками расцветает колонна I-го Государственного подшипникового завода, в которой из каждых пяти четверо — ударники коммунистического труда... Только в минувшем году на предприятии освоено 70 новых типов подшипников, сэкономлено 1,000 тонн металла и почти 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Тысячи рабочих и работниц предприятия досрочно справились с семилетними заданиями.

Успехи нашей страны известны всему миру, но советские люди не могут и не хотят успокаиваться на достигнутом. Партия призывает их решительно бороться с бесхозяйственностью, излишествами и расточительством, повседневно улучшать качество и снижать себестоимость продукции, добиваться экономного расходования государственных средств. Этот призыв Коммунистической партии стал девизом всего советского народа.

Наша Родина находится накануне еще одного большого праздника. Через неделю мы торжественно отметим двадцатилетие великой победы над фашистской Германией. Среди участников первоймайской демонстрации не-

знавали в праздничных колоннах заводов «Динамо» и «Красный пролетарий», в шеренгах строителей и ученых, железнодорожников и работников медицинских учреждений. Рядом с бывшими фронтовиками идут женщины-труженицы, которые своей самоотверженной работой на заводах и фабриках внесли немалый вклад в дело победы над фашизмом.

НАД КОЛОННОЙ Краснопресненского района возвышается фигура воина-освободителя в плащ-палатке, с автоматом на груди. Проплывают макеты боевых орудий, а за ними — плакаты, хорошо знакомые людям старших поколений. На одном из них изображена мать, провожающая на фронт сына. На другом — убитая горем девочка, родителем которой замучили фашисты.

Нет, ни русские, ни украинцы, ни казахи, ни латыши — ни один народ, ни один человек в нашей стране не хочет войны! Именно поэтому мы призываем народы всех стран бороться за всеобщее и полное разоружение, за прекращение гонки вооружений, запрещение ядерного оружия.

Но Страна Советов всегда была и будет на стороне тех народов, которые с оружием в руках отстаивают свою свободу и независимость. Многочисленные плакаты демонстрации требуют: «Руки прочь от Вьетнама!» Вместе со всеми людьми доброй воли советский народ сурово осуждает американских агрессоров, выражает свою солидарность и поддержку справедливой борьбе вьетнамского народа.

КАЖДОМУ советскому человеку близки и понятны стремления народов колониальных и зависимых стран. Вместе с трудящимися всего мира мы клеймим позором тех, кто пытается задуть национально-освободительное движение в Южном Вьетнаме и Южной Корее, в Конго, Анголе,

Мозамбике, Южной Родезии, в Южно-Африканской Республике. Мы на стороне трудящихся Доминиканской Республики и других стран Латинской Америки, борющихся против империализма, за национальную независимость и прогресс.

Отсюда, с Красной площади Москвы, советский народ в день 1 Мая посылает пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям, народам всех стран социалистического содружества. Звучит пламенный первомайский Призыв Центрального Комитета КПСС:

— Да здравствует единство и сплоченность международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Декларация и Заявления Московских совещаний!

Первомай — праздник весны. Поэтому так много сегодня на Красной площади цветов. Они свиты в причудливые тирляндки, они в прическах у девушек, в руках у детишек. От этого радостного весеннего цветения еще наряднее становится площадь.

Каждая новая колонна рапортует стране своими транспарантами. В Пролетарском районе столицы только в 1964 году слано в эксплуатацию 250 тысяч квадратных метров новой жилой площади... Комбинат «Трехгорная машинофабрика» с начала семилетки выпустил сверх плана столько тканей, что их хватит на четыре миллиона женских платьев... В течение одного года в Москве построено около 112 тысяч благоустроенных квартир, 45 школы, 22 поликлиники и больницы, 9 кинотеатров, 430 магазинов, более 400 предприятий коммунально-бытового обслуживания.

В КИПЕНИ яблоняного цветка колонна Ленинского района. Мимо Мавзолея проходят представители Академии наук СССР — крупнейшего в стране научного центра. В их лице трудовая Москва приветствует всех работников передовой советской науки, славит ученых, конструкторов, создавших могучие космические корабли и обеспечивших первый в мире выход человека из корабля в космос. Идут профессора, преподаватели, студенты многочисленных московских вузов.

Рука об руку с советскими парнями в девушками — молодые люди, приехавшие к нам на учебу из зарубежных стран. Собравшиеся на трибунах аплодисментами встречают деятелей литературы и искусства, работников народного просвещения.

Праздничное шествие москвичей завершает колонна юшеш и девушек, представляющих все районные столицы.

Поравнявшись с Мавзолеем, юноши и девушки устремляются к его гранитным трибунам. Вновь раздаются здравия в честь Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, Советского правительства.

Каждый, кто был 1 Мая на Красной площади, унес в своем сердце неизгладимое, волнующее впечатление. Праздничная московская демонстрация еще и еще раз показала всему миру, как крепко единство советского народа и Коммунистической партии, ведущей страну по ленинскому пути, к светлому будущему — коммунизму.





Идут спортсмены.

ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

Еще одна неудача в этом сезоне постигла ангарских футболистов. Первую календарную встречу на первенство РСФСР среди команд мастеров класса «Б» в городе Рубцовске ангарский «Старт» проиграл местной команде «Торпедо» со счетом 0:2. С таким же счетом ангарчане проиграли матч в Усть-Каменогорске на кубок СССР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 мая в редакции газеты «Знамя коммунизма» в 17-30 состоится встреча за круглым столом участников Берлинской операции. Приглашаются офицеры, сержанты и солдаты запаса, принимавшие участие в боях за взятие Берлина

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПРАЗДНИКУ

5 мая в актовом зале строителей в 19 часов состоится городское торжественное собрание, посвященное Дню Советской печати. Приглашаются журналисты, рабкоры, активисты стенной печати, полиграфисты. Приглашительные билеты можно получить в партийных организациях.

КИНО

«ОКТАБРЬ» — Через кладбище, 15, 17, 19, 21.
 «ПИОНЕР» — История золотой туфельки, 10, 11-25, 12-50, 14-15, 15-40, 17-05, 18-20, 20, 21-25. Малый зал — Живые и мертвые, 16, 20 (2 серии).
 «КОМСОМОЛЕЦ» — Когда лесня не кончается, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
 «ПОБЕДА» — Женя Тьба Балзамнинова, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
 «ЮНОСТЬ» — Секретарь района, 9-50. Жаворонок, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
 «АНГАРА» — Казнены на рассвете, 15, 17, 19, 20-40. Страницы бессмертия (большая программа), 20-40. Малый зал — Страницы бессмертия, 17-30.
 «МИР» — Дай жалобную книгу, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

Усиленные «тренировки» начались в сентябре. Мастеру Григорию Никитичу Чернышеву нужно было научить своих питомцев «брать высоту». На крупнопанельных домах с таким препятствием приходилось сталкиваться. Заказали деревянные вышки. Не велико удобство работать на деревянном штатке, где не ступишь ногой и шагу, но других приспособлений не было. Изюм для дня медленно двигались штукатуры-маляры вдоль громадных стен, волочили за собой неуклюжие сооружения, раскрывали, отделяли частями участок за участком, квадрат за квадратом. В высокой каменной коробке — отличный резонанс, потому и не скучились девчата на песни. Во время подготовительных ра-

бот в тот первый день после зимних каникул, пожалуй, самая трудная задача была поставлена перед девчатами из групп восьмой, второй и первой. Их, 70 человек, «бросили» на дом № 12 93 квартала — общежитие для молодых.

По нерасторопности или небрежности строители, готовившие дом под отделку, придали ему «крутость характера»: не хватало тепла, в некоторых комнатах «забыли» застеклить оконные рамы, захламленность кругом — неопределяемая.

Мороз оказывал предельскую помощь: раствор быстро схватывало, но как только подали палящее тепло — штукатурка начала трескаться, отваливаться.

шежития научились ценить время, бороться за высокое качество работ. Было немало переживаний, когда ходила по зданию приемная комиссия, и было искреннее, немного наивное удивление: «Ну, жели все это мы сделали!»

А «все» — это около 100 комнат, душевые, подсобные помещения, три лестничных пролета, чердак.

Прораб участка № 2 СМУ-5 Николай Степанович Номирович скуп на похвалы. В бригадах знамо об этом. Тем более приятно слушать его отзыв о труде учащихся ГПТУ-12.

— Народ деловой, старательный. Никакой работы не чураются. Темпы, конечно, еще не высоки. Но это придет со временем. А качество работ — одно слово: молодцы.

— Скажу по секрету. — продолжает Николай Степанович, — приходилось заставлять многое переделывать рабочих опытных, выдавших виды бригад. К девчатам ушлица, особенно к учащимся восьмой группы, претензий — никаких. После выпуска многие к нам придут. Таких, как Тамара Гранович, Лида Чернигова, Константина Нина и многие другие, ждем...

...Как и во всяком другом коллективе, в училище идет жаркое соревнование между группами. Самый веский показатель — отношение к труду, выполнение плана. К майскому празднику ряду групп присвоено почетное звание «Группа резерва бригад коммунистического труда». И в первую очередь группе № 8. В первую очередь, что заслужили это право добрым трудом. Не случайно администрация второго участка СМУ-5 прислала на имя училища «послание»: просим группу № 8 присвоить почетное звание, девушки достойны его.

Растет, мужает рабочая смена. Растут люди, которые призваны делать наш город еще величественнее, еще краше, за которыми — будущее.

Г. СТРАШНИКОВ,

наш нештатный корреспондент.

РАСТЕТ, МУЖАЕТ РАБОЧАЯ СМЕНА

Но больше других «не повезло» девушкам из 8 группы — двум Надям Комаровым, Любе Просириной и Зине Фатфулиновой. Им пришлось отделить душевые и подсобные помещения в павиле. Начали они с того, что два дня очисляли помещения от мусора. А тут еще — сырость, холод. Света не было. Приходилось работать с переносками.

Однако не эти трудности заставили в первое время растеряться девчата. Там, на домах крупнопанельных, им приходилось иметь дело лишь с частичной штукатуркой. А здесь мокрая штукатурка по кирпичу. Особенно много мороки доставляла отделка откосов окон и дверей: нужно все равномерно размешать, подобрать нужный раствор, особенно в морозное время. Мастером Г. Н. Чернышевым, В. П. Шакировой и Г. Т. Петузовой приходилось буквально «стоять над душой» южной ученицы, объяснять, показывать, поправлять и исправлять. Наставники были, что называется, нарастают. То и дело слышалось:

— Валентина Прокопьевна, а здесь как делать?

— Григорий Никитич, что дальше?

— Галина Георгиевна, посмотрите, что то не получается...

На общежитии девушки по-настоящему освоились с механизмами: раствором в аэросоме, электрокраскопульт ПДН. На общежитии они получили настоящее боевое крещение, на деле познакомились со всеми видами штукатурки и омалярных работ. На об-



Словно сама весна...

бот было не до эстетики. О ней вспоминали, когда начали побелку известково-клеевым составом, когда грязно-серые стены начали приобретать нежно-желтый цвет. К обыкновенной человеческой усталости теперь прибавилось чувство радости и гордости за сделанное. А разве может быть у кого-нибудь это чувство глубже и ярче, чем у людей, впервые открывших поэзию своей профессии.

Девушки покинули желтый спортзал, предоставив его в распоряжение штангистов. А вскоре умные руки юных строителей заставили улыбнуться «салатной улыбки» и спортзал для боксеров. Была комиссия, придирались и... дала в целом хороший отзыв.

ТО И ДЕЛО хлопает входная дверь: после зимних каникул возвращаются в большой дом хозяева. Они распекивают по этажам и комнатам веселый смех, от их присутствия молодешь, светится все вокруг. И причудливо переплетаются у девчонок и мальчишек еще свежие впечатления от встречи и разговора с родными и близкими — с думами о новых делах и забавах здесь — в стенах училища, на объектах строя.

Сегодня вечером еще можно вдоволь натанцеваться в просторном актовом зале, посмотреть телепередачи в комнате отдыха, полистать журналы в читальном зале, а завтра требовательный горн поднимет с косяк, даст команду «На зарядку!» Помощник дежурного, или проще поможж скалой встанет в дверях столовой и, сколько ни умоляй его, не пропустит без очереди ни одну группу. (А ведь, казалось бы, свой брат, такой же учащийся). Затем выйдут к ребятам (после короткой планерки) мастера и, как всегда, поставят очередную задачу.

Главное же отличие — в училище становятся рабочими, настоящими. Потому-то юноши и девушки и ждут с большим нетерпением начала практики. А она нередко бывает поучительно трудной — эта практика.

Предприятию нерудных материалов УПП требуются на работу машинисты автогрузчика, шофер, электрики, имеющие стаж работы на высоковольтных установках не менее 1 года. За справками обращаться в отдел кадров, телефон 98-91, проезд автобусом «Майск—Зверев», (455)

Ангарская детская музыкальная школа объявляет прием учащихся.

В первый класс принимаются: по специальности фортепиано, скрипка, виолончель — дети 7—9 лет; по специальности баян, домра — 9—12 лет.

В вечернюю школу прием учащихся по специальности баян — от 14 до 30 лет.

Прием заявлений до 15 мая, консультации с 20 мая.

Приемные экзамены в детской школе 8 июня, в вечерней — 10 июня. (467)

Китойской лесоперевалочной базой требуются мастер цеха лесопилки (оклад 120 рублей), мастер по оборудованию шпалосеха (оклад 126 рублей). Обращаться: пос. Китой, Китойская ЛПБ, отдел кадров, (381)

Месяца квартиру в Ангарске, однокомнатную, со всеми удобствами, 3-й этаж, солнечная сторона, на квартиру в Омске. Узнать после 17 часов. Обращаться: 73-7-41. (463)

Комбинату бытового обслуживания № 1 требуются сапожники мастера и ученики сапожных мастеров. Обращаться: ул. Чайковского, 24, отдел кадров, с 9 до 17 часов. (458)

Татарнинова Ольга Константиновна, проживающая в Ангарске, пр. Ленина, 35, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Татарниковым Виктором Александровичем. Дело будет слушаться в Иркутском облсуде. (447)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Смолянинов Василий Матвеевич, проживающий в Ангарске, пос. Зверев, Трактовая, 23, возбуждает дело о разводе со Смоляниновой Ольгой Ивановной, проживающей в пос. Звереве, ул. Трактовая, 23. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (446)

Самохвалов Павел Федорович, проживающий в Ангарске, ул. Иркутская, дом 6, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Самохваловой Агафьей Антоновной, проживающей в Алтайском крае, Завьяловский район, с. Верхняя Чуманка. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (444)